Corrigé du devoir maison 4

Exercice 1: 8 points
1. Pour tout réel x, e® > 0 donc cette équation n’admet pas de solution.

2. 6T BT =] e ¢ 8T = 0y 928y = 0. Or —22 — 8z = 0 <= —x(x + 8) = 0 donc cette équation admet —8 et
0 pour solutions.

3. e1H67 « 578 0 11 4 —p < Bz — 8 <=z < —19.

52° 462 1
4. e > p—

= PTHOT 5 77207 s 50 4 G > 23 — 207 = 423 4 222 + 62 > 0 < 2(42? + 22+ 6) > 0.
Or 422 + 2x + 6 est un polynome du second degré avec a > 0 et A < 0 donc 422 + 22 + 6 > 0 pour tout réel x d’ou

2(422 + 2z 4 6) > 0 pour x > 0. Ainsi %" +67 > pour z > 0.

e—v3+2x?

Exercice 2: 12 points

1. a. Variations de la fonction ¢ :  — 8 — 23 :
g'(z) = =322 < 0 donc g est strictement décroissante sur R.

b. g est strictement décroissante sur R et g(2) = 0 donc I’équation 8 — 2® = 0 admet 2 pour unique solution sur R.

c. 1+ 22 > 0 donc g est décroissante sur R donc g admet le tableau de signe suivant :

r [—o0 2 +Ho0

f(x) +0-

2. a. Variations de la fonction h : 2 — 23 + 3z + 16 :
B (z) = 322 4+ 3 = 3(2% + 1) > 0 donc h est strictement croissante sur R.

b. h est continue sur [—3; —2], strictement croissante sur [—3; —2], h(—3) = —20 et h(—2) = 2. 0 € [—20;2].
D’aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, on en déduit que 1’équation h(z) = 0 admet une unique solution « sur
[—3;-2].

c. h est croissante sur R donc h admet le tableau de signe suivant :

r |—o0 a 40

g(x) —0+

d. a~—2,127
—z(2® + 3z + 16)

e. 1+ 22> 0 donc f est dérivable sur R et aprés calculs, on obtient que f’(z) = AT 222 . Ainsi :
x —00 « 0 +00
— + + 0 -
2% 4 3z 4 16 - 0 + +
f'() - 0+ 0 -
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4. T a pour équation y = f'(=3)(z 4+ 3) + f(—3) soit y = _gx +
5. f est dérivable en —3 donc lim f(=3+h) = f(=3) =f(-3)=—
h—0 h
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